

15.1 Введение

Делая выводы о результатах, которые дают дома и планеты, необходимо оценивать их силу. Иногда нам требуется сравнить силы двух планет, чтобы определить какая из них доминирует. Например, мы узнали, что для нахождения арудха пады дома, приходящегося на скорпион, нужно принять за владельца скорпиона того, кто сильнее из Кету и Марса. В нескольких знаковых дашах, даши иницируются тем, кто сильнее в лагне или в 7м доме. Нам нужно уметь их сравнивать и определять кто сильнее. На дом может влиять несколько планет, которые могут обещать противоречащие друг другу результаты. В таком случае, нам необходимо определить чье влияние преобладает.

Существуют разные способы оценки силы планет и знаков. В этом разделе мы изучим некоторые из них.

15.2 Объяснение различных сил

Зачем нам нужно различать аспекты силы, прилагаемые с различными целями? Почему мы не можем пользоваться одной и той же силой? Чтобы понять это, давайте рассмотрим следующую аналогию.

Предположим X – инженер. Предположим Y – другой инженер с тем же образованием, что и X. Предположим, Y приезжает на несколько дней гости к X. Предположим, Y любит поспать после обеда, а X – нет. Предположим, эти два инженера обещали вместе сделать большое пожертвование в благотворительный фонд города, и кто-то из этого благотворительного фонда приходит в дом к X. Так как это не его дом и он чувствует себя сонным, Y скорее всего не будет «брать все в свои руки», т.е. вести беседу скорее всего будет X, он обменяется комплиментами, а затем вручит чек от имени Y и от своего имени. Деньги принадлежат и ему и Y, но X в более выгодном положении в данной ситуации. Вот с чем могут сравниться **шадбалы**. Когда две или более планет образуют йогу, то именно та, что сильнее по шадбале, к концу концов, дает результаты.

Занимаясь своей профессиональной практикой, и X и Y приходится иметь дело с подрядчиками, рабочими и поставщиками. Если у Y отношения с коллегами лучше, он будет работать более продуктивно в качестве инженера. Таким же образом, сила по **аштакаварге** показывает способность планет проявлять свои качества, в гармонии с другими планетарными силами, работающими в карте. Даже если планета обладает хорошей шадбалой, она будет неспособна проявить свое влияние, если у нее нелады с другими планетами в карте, т.е. если у нее маленькая сила по аштакаварге.

Инженер, поддерживающий хорошие взаимоотношения с коллегами, поставщиками и подрядчиками в одном проекте, может не сойтись характером с людьми, вовлеченными в другой проект. В этом случае, он покажет превосходные результаты в предыдущем проекте и может оказаться не столь эффективным в последнем. Подобным образом, планета может иметь хороший показатель аштакаварги в одной дробной карте и невысокий показатель силы аштакаварги в другой дробной карте. Тогда она будет давать свои результаты более эффективно в области жизни, относящейся к первой упомянутой дробной карте.

Вопреки хорошим способностям и потенциалу для выполнения работы, Y может быть не в состоянии справиться с ней из-за подавленного состояния или если он, по какой-либо причине не может сосредоточиться на работе. Если у него отличное настроение, он вполне способен отлично справиться с работой. Так состояние, в котором находится человек, влияет на результат. Подобным образом, планета должна быть в хорошей «**авастхе**» (состоянии) чтобы дать хорошие результаты. Есть различные типы состояний: состояние по возрасту, состояние по степени настороженности, состояние настроения и состояние деятельности.

Когда кто-то берет на работу инженера, или поручает ему какой-либо проект, ему важно, насколько эффективен будет этот человек в этом проекте. Но, предположим, человек рассматривает этого же самого инженера в качестве бизнес партнера. Тогда его эффективность в каком-то отдельно взятом проекте становится не такой важной. Здесь важно насколько всесторонне развит человек. У него должны быть хорошие общие знания по различным проектам. **Вимшопака** бала аналогична этому. Когда мы рассматриваем *суммарную эффективность* планеты в чьей-либо жизни, мы смотрим уже не на способность планеты давать результаты в отдельно взятой сфере жизни, вместо этого, мы смотрим на Вишопаку балу. Она показывает общую силу планеты и её общую способность играть важную роль в чьей-либо жизни (а не в отдельной области жизни).

Если X и Y нужно будет решить, кто ест торт первым или кому достанется последняя банка лимонада, оставшаяся в холодильнике, скорее всего они не будут устраивать споры по этому поводу. Здесь не важны их квалификация или эффективность в работе или их настроение или общее развитие. В такой простой ситуации, они, скорее всего, просто кинут монетку или устроят дружеский поединок на руках, или просто сделают то, что подскажут их друзья, находящиеся в данный момент с ними в комнате. Если там больше друзей Y, то они скажут: «Пусть Y возьмет ее», и тогда она будет у Y. Похожим образом, в простых вещах, таких как определение того, кто инициирует дашу, антардашу и т.д., у нас есть несложные правила, отличающиеся от шадбалы, аштакаварга балы, авастха балы Вимшопака балы и т.д.

Как уже много раз подчеркивалось в этой книге, Ведическая астрология обладает огромным разнообразием параметров, инструментов и техник. Попытка подменять одни инструменты другими приводит лишь к путанице. Необходимо пытаться понять смысл различных параметров и инструментов, и использовать нужный набор параметров и инструментов в каждом случае. Хотя у нас существуют различные способы измерить силы планет, смысл этих способов различается и как следствие они используются с различными целями. Самые распространенные из них, мы изучим в этой главе.